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Parkovanie automobilov je prob-
lémom každého mesta, Brezovú 
nevynímajúc. Naše mesto postup-
ne zriaďovalo parkoviská na  síd-
liskách, pričom časť parkovacích 
miest si bolo možné rezervovať, 
najskôr od roku 2008 formou pre-
nájmu za cenu cca 33 € na rok a ne-
skôr od  roku 2016 formou dane 
za užívanie verejného priestranstva 
za cenu cca 50 € na rok. Podmienky 
státia vozidiel za trvalé (tzv. vyhra-
dené) parkovanie na  území mesta 
rieši VZN č. 7/2015 v  znení do-
datku č. 1. Vyhradené parkovacie 
miesto sa prideľuje vždy na  dobu 
určitú 1 rok a žiadosti na ďalší rok 
sa podávajú vždy do 15. 11. prísluš-
ného roka. Cieľom tejto zmeny bolo 
dosiahnuť, aby parkovacie miesta 
neboli prenajímané stále tým is-
tým nájomcom, ale aby si mohli 
o pridelenie miesta požiadať aj iní 
záujemcovia. Ešte treba dodať, že 
od platenia dane sú oslobodení dr-
žitelia parkovacieho preukazu pre 
osobu so zdravotným postihnutím (tzv. mod-
rý európsky parkovací preukaz) a tiež členo-
via dobrovoľného hasičského zboru mesta 
Brezová pod Bradlom. Podmienky parkova-
cej politiky teda schválili poslanci mestského 
zastupiteľstva hore uvedeným nariadením, so 
zámerom zaviesť presné pravidlá parkovania 
vozidiel za trvalé (tzv. vyhradené) parkovanie 
na území mesta. 

Cieľom mesta teda nie je len „vybrať pe-
niaze“ od našich obyvateľov, ale zaviesť určité 
pravidlá a kultúru parkovania s  tým, že ten, 
kto má záujem, si zaplatí svoje parkovacie 
miesto a  ostatní to budú rešpektovať a  ne-
budú parkovať svoje vozidlá na vyhradených 
miestach. Inak riskujú, že im bude udelená 
pokuta od Mestskej polície, ktorá má na sta-
rosti kontrolu obsadenia vyhradených parko-
vacích miest. V rokoch 2016 a 2017 sme dali 
vypracovať doplnok k Pasportu dopravného 
značenia (v sume 2 010 €) a následne označiť 
rezervované parkovacie miesta vodorovným 
aj zvislým dopravným značením. Na  kaž-
dom parkovisku je osadená dopravná znač-
ka Parkovisko (IP16) s  dodatkovou tabuľ-
kou (E13) s  presnými evidenčnými číslami 
(EČ) vozidiel a  ich miestom na  parkovisku. 
Všetky vyhradené miesta sú vyznačené aj 
vodorovným dopravným značením (V10d) 
- číslami parkovacieho miesta. Pristúpili sme 
k  označeniu všetkých vyhradených parko-

vísk v  meste zvislým dopravným značením 
a na novej komunikácii na Hornom rade aj 
vodorovným značením vrátane krížov (spolu 
v sume 6 685 €). Na prelepovanie EČ vozidiel 
na dodatkové tabuľky sme počas dvoch rokov 
minuli 2 046 €. Mesto Brezová pod Bradlom 
vyberie ročne za  trvalé parkovanie vozidiel 
cca 10 000 €, pričom sa systematicky snažíme 
skvalitňovať už jestvujúce parkoviská a  tiež 
budovať nové. V  roku 2017 napr. pribudlo 
10 parkovacích miest na Sídlisku Horný rad 
v  rámci rekonštrukcie chodníkov a  miest-
nych komunikácií, vybudovali sme svojpo-
mocne cez Technické služby 8 parkovacích 
miest pri Základnej škole a  11 parkovacích 
miest na  Sídlisku Záhumnie (všetko spolu 
v objeme cca 9000 €). V tomto roku sme už 
začali budovať nové parkovisko za Zdravot-
ným strediskom a máme v pláne pokračovať 
na  Sídlisku Dolné lúky vrátane úpravy ne-
spevneného povrchu pred garážami.

Podľa štatistického sčítania Mestskej po-
lície je na  Brezovej 1839 automobilov, 443 
parkovacích miest na parkoviskách, 393 ga-
ráží a  982 rodinných domov (s  možnosťou 
parkovania vo dvore). Z tohto pohľadu by sa 
zdalo, že skoro všetky automobily majú kde 
zaparkovať. Samozrejme, že v skutočnosti je 
situácia na jednotlivých sídliskách rozdielna, 
niekde je viac problémov a  niekde menej, 
niekde sa ešte dajú parkoviská vybudovať 

a niekde už nie. Úlohou samosprá-
vy je situáciu sledovať, vyhodno-
covať a určovať priority pri ďalšom 
riešení parkovacej politiky. V  na-
šom meste sme v posledných dvoch 
rokoch investovali do  údržby par-
kovísk, údržby dopravného znače-
nia a  výstavby nových parkovísk 
cca 20 000 €, snažíme sa tak splatiť 
modernizačný dlh aj v tejto oblasti.  

Verím, že aj v tomto roku sa náj-
du finančné prostriedky na  vybu-
dovanie nových parkovísk (alebo 
odstavných plôch) a tiež na vyzna-
čenie vodorovného dopravného 
značenia (vyznačenie krížov) aj 
na  ostatných vyhradených par-
kovacích miestach tak, aby vodič 
vnímal organizáciu dopravy zro-
zumiteľne a  jednoznačne. Aby sa 
nikto na  nikoho nevyhováral, aby 
nikto neparkoval na  „cudzom“ 
mieste a všetci sme boli zodpoved-
ní za svoje konanie.

	           Mgr. Jaroslav Ciran

Parkovacia 
politika 

Brezovej pod Bradlom
Horný rad

Základná škola

Letečko, letečko, 
kde si tolko bylo? 
Na studience,
na rovience
nohy, ruky, mylo.
Dajte nám grajcarek
lebo dva,
šak vám to Pánbiček
požehná!
Dajte nám vajíčko
lebo dve,
šak vám to máličko
ubude!

Milí čitatelia,
želáme Vám príjemné prežitie 
veľkonočných sviatkov. 
	    redakcia Noviniek spod Bradla  
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Z rokovania MsZ
Druhé zasadnutie mestského zastupiteľstva 

sa uskutočnilo 26. 2. 2018 za  prítomnosti 8 
z 11 poslancov. 
• MsZ schválilo:

- prevod nehnuteľností v prospech p. Jany 
Urbanovskej, bytom Pod Vŕškami, Brezo-
vá pod Bradlom- parcely registra E-KN č. 
2026/4 – ostatné plochy o  výmere 45 m2 
evidovanej na  LV č.4856, spoluvlastnícky 
podiel 1/1 vo vlastníctve Mesta Brezová pod 
Bradlom. Uvedená parcela je súčasťou oplo-
tenej časti dvora a prístupovej komunikácie 
k  domu s.č. 187 vo vlastníctve žiadateľky 
na Ulici Pod Vŕškami. Cena predaja stano-
vená na  základe cenovej mapy mesta Zóna 
II – 6,50 eur/m2. Ide o  prípad hodný oso-
bitného zreteľa v zmysle zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí, v znení neskorších pred-
pisov, schválený v  Zásadách hospodárenia 
s  majetkom Mesta Brezová pod Bradlom, 
Čl. 6, ods. 4, písm. b) dôjde odpredajom 
k  zosúladeniu skutkového stavu so stavom 
majetkovo-právnym,

- investičné akcie s prioritou na rok 2018,
- dotácie z rozpočtu mesta na rok 2018 žia-

dateľom, ktorí splnili podmienky stanovené 
VZN č. 3/2016:

a) žiadosti o  dotácie, o  ktorých rozhodla 
primátorka mesta:

Primátorka mesta má v  kompetencii roz-
hodnúť o poskytnutí dotácií z rozpočtu mes-
ta do celkovej sumy 3 000 eur počas celého 
rozpočtového roka. Primátorka mesta roz-
hodla o poskytnutí dotácie z rozpočtu mesta 
týmto subjektom: 

Darts Club Trezor vo výške 450 eur, 
Slovenský Červený kríž, miestny spolok 

Brezová vo výške 200 eur, 
Slovenský zväz telesne postihnutých vo 

výške 300 eur, 
Únia nevidiacich a  slabozrakých vo výške 

500 eur, 
Nemocnica s poliklinikou Myjava 300 eur,
Občianske združenie LIDER 700 eur, 
Sociálne služby Myjava, n.o. 200 eur.
Celková čiastka poskytnutých dotácií roz-

hodnutím primátorky mesta je 2 650 eur.
Do  konca roka 2018 môže ešte primátor-

ka mesta rozhodnúť o  poskytnutí dotácií 
do výšky 350 eur.

b) žiadosti o dotácie, o ktorých rozhoduje 
mestské zastupiteľstvo po  prerokovaní žia-
dostí v príslušných komisiách:

Lyžiarsky klub Bradlan 960 eur, Športo-
vý klub Bradlan 1500 eur, Futbalový klub 
Bradlan 22 000 eur, Považská sokolská župa 
M. R. Štefánika 1  900 eur, Rímskokatolícka 
cirkev, farnosť Brezová pod Bradlom 1  000 
eur, Osobnosti Pod Bradlom, o.z. 3 300 eur, 
Posolstvo, o.z. 1 000 eur, Spoločnosť Milana 
Rastislava Štefánika 1  600 eur a  Dobrovoľ-
ný hasičský zbor Brezová pod Bradlom, o.z. 
3 000 eur,

- Zmeny a doplnky č. 1 k Územnému plánu 
mesta,

- návrh na  odňatie majetku – UNC 060, 
inventárne číslo 14/022, dátum obstarania 
28. 12. 2006, obstarávacia cena 11 257,72 eur, 
zostatková cena 0,00 eur zo správy príspev-
kovej organizácie Technické služby ku dňu 
26. 2. 2018,

- návrh na  zverenie majetku – technické 
zhodnotenie budovy Základnej školy, ob-
starávacia cena technického zhodnotenia 
6  896,33 eur (rekonštrukcia strechy paviló-
nu), do správy rozpočtovej organizácie Zák-
ladná škola ku dňu 1. 3. 2018.
• MsZ zobralo na vedomie:

- Správu o  činnosti Mestskej knižnice 
(MsK) za rok 2017,

- Správu o činnosti Mestskej polície Brezo-
vá pod Bradlom v r. 2017, priestupky,

- VI. zmenu rozpočtu mesta Brezová pod 
Bradlom na  rok 2017 rozhodnutím primá-
torky,

- Správu o činnosti Mestskej rady (MsR),
- Správu hlavného kontrolóra o vyúčtovaní 

poskytnutých dotácií z rozpočtu mesta za rok 
2017,

- Prehľad sťažností za rok 2017 spracovaný 
hlavným kontrolórom,

- Správu o  kontrolnej činnosti hlavného 
kontrolóra za rok 2017,

- Správu o plnení uznesení MsZ. 

Poďakovanie 
za odvedenú prácu

Predpokladám, že každý pracovník MsÚ 
sa snaží plniť svoje pracovné povinnosti 
k spokojnosti nadriadeného. Týka sa to pra-
covníkov stálych, či krátkodobých. Vážim si 
každého človeka, ktorý svedomito vykonáva 
úlohy mu zverené, bez ohľadu na  pracovné 
zaradenie.

Z  môjho osobného pohľadu považujem 
za  vhodné pripomenúť, že Ing.  Dušan Mo-
zolák, pracovník útvaru výstavby a životného 
prostredia, ukončil pracovný pomer na MsÚ. 
Domnievam sa, že nebude jednoduché nájsť 
za neho adekvátnu náhradu.

Je škoda, že sa s prácou na MsÚ uplynulý 
rok rozlúčil i  mladý ambiciózny Filip Lang, 
ktorý vnikol do  problematiky čerpania rôz-
nych fondov a túto prácu úspešne zvládal.

Bude MsÚ chýbať i  Pavol Riška, ktorý sa 
venoval rôznym stavebným a opravárenským 
prácam. Je to jednoduchý človek, prekypujúci 
ochotou, veselosťou a vtipom. (Ja ho niekedy 
oslovujem Vlasto. To preto, že mi výzorom 
i  prejavom pripomína nezabudnuteľného 
Vlastu Buriana.) Nech Vám všetkým slúži 
zdravie. Užívajte si života!

		  Poslanec MsZ Ďuriš Jozef 

 Viera Labudová
Pani Viera Labudová sa narodila v Brezo-

vej pod Bradlom 24. 12. 1948 a Brezovej pod 
Bradlom ostala verná po celý čas, okrem 4 ro-
kov pobytu v Šaštíne. Po ukončení základnej 
školy absolvovala Strednú priemyselnú školu 
strojnícku v Myjave.

V  roku 1969 sa vydala a  4 roky bývala 
v Šaštíne. Po návrate na Brezovú, už i so sy-
nom Romankom, sa zamestnala vo vtedajších 
Kovových tkaninách, kde prešla niekoľkými 
zamestnaniami (konštruktérka, kontrolórka, 
normovačka) až v  roku 1989 skončila ako 
predsedníčka združeného závodného výboru 
odborov, kde pôsobila až do dôchodku.

V minulosti bola členkou folklórneho sú-
boru Brezová, ktorý bol jej veľkou záľubou. 
Po návrate zo Šaštína sa stala i  členkou do-
máceho Divadelného súboru J. M. Hurbana. 
Počas pôsobenia v ňom získala aj cenu Anič-
ky Jurkovičovej.

Ako zamestnankyňa KTB, sa zaradila me-
dzi pravidelných darcov krvi. V  tom čase 
spoločné odbery organizovala pani Oľga 
Mihálová. Po  roku 1993 túto činnosť začala 
organizovať ona a venovala sa jej až do roku 
2016. S  darovaním krvi skončila v  65. roku 
života. Darovala krv 102-krát, za  čo bola 
ocenená všetkými Jánskeho plaketami až 
po Kňazovického plaketu.

V  roku 2004 sa podarilo oživiť Miestny 
spolok Slovenského Červeného kríža v  Bre-
zovej pod Bradlom, kde sa stala predsedníč-
kou až do roku 2016, kedy odovzdala funkciu 
pani Janke Rehušovej. Zostala členkou výbo-
ru a snaží sa miestnemu spolku SČK pomáhať 
i naďalej. Za celú túto dobu je vďačná za spo-
luprácu s mestom Brezová pod Bradlom, kto-
ré finančne prispieva na spoločné obedy dar-
com krvi a organizuje aktívy pri odmeňovaní 
darcov krvi za obdržanie plakiet.

Na  dôchodku je už 13 rokov a  snaží sa 
užívať si život, ako sa najlepšie dá, teší sa zo 
svojho syna s  manželkou, jediného vnúčika 
Romka a z veľkej opory manžela.

Pani Viera Labudová získala Cenu mesta 
za  dlhoročné obetavé vedenie Miestneho 
spolku Slovenského Červeného kríža v Bre-
zovej pod Bradlom.  

 Pavol Blažek
Pavol Blažek sa narodil 8. 2. 1957 v My-

jave. Na výtvarnú scénu nastúpil v osemde-
siatych rokoch. Maliarske poučenie získava 
od  profesora akademického maliara Milana 
Rašlu, čo zohralo dôležitú úlohu v  ďalšom 
smerovaní jeho tvorby. Hlavným tvorivým 
programom autora sú vnútorné reakcie na sú-
časný svet konfrontovaný s minulosťou, ako 
i chuť experimentovať, hľadať nové podoby 
maľby viac-menej v  pastóznych štruktú-
rach. Od štúdií krajiny, figurálnej tvorby až 
po najnovšie prejavy komponovaných štruk-
túr v čarovných farebných harmóniách. Jeho 
obrazy čerpajú námety z Brezovej a okolia, 
z dávnej histórie, z legiend, mytológie, ale aj 
zo súčasnosti, poukazujú na  problémy spo-
ločnosti, na vzťah muža a ženy, svoj autobio-
grafický príbeh. Vyjadruje to, čo iní nevidia. 
Strieda sa u neho spontánna expresia s medi-

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO 

Cena mesta
Dokončenie predstavenia držiteľov Ceny 

mesta za rok 2016:

MESTSKÝ ÚRAD
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tatívnym vnútorným výrazom. Jeho diela ani 
tak nezobrazujú, ako skôr pôsobia na  naše 
zmysly, pútajú nás pestrými farbami a uvoľ-
nenými líniami. Jeho názorové spektrum je 
veľmi široké. Nemá zväzujúce hranice, po-
ukazuje na  mnohotvárnosť dnešnej doby, 
na  spletitosť vzťahov, množstvo zmien, 
v ktorých sa strácame a zložito nachádzame 
vlastné smerovanie.

Okrem maľby sa zaoberá kresbou a úžitko-
vou grafikou, ilustroval knihu Brezová – naša 
rodná, spomienky na život a  tradičné zvyky 
na Brezovej. Pre rôzne inštitúcie vytvoril por-
tréty viacerých osobností ako sú napr. J. M. 
Hurban, S. Jurkovič, M. R. Štefánik a  iní. 
Spolupracoval i s Divadelným súborom J. M. 
Hurbana, kde pre niektoré hry vytvoril návrh 
kostýmov a scény. Svoje výtvarné skúsenos-
ti odovzdával i  mladým talentom na  ZUŠ 
v Brezovej, kde pedagogicky pôsobil.

Pavol Blažek je členom Umeleckej besedy 
Slovenskej a Združenia výtvarných umelcov 
Slovenska, kde sa na  členských výstavách 
pravidelne prezentuje svojou tvorbou. Zú-
častnil sa na  medzinárodných výtvarných 
sympóziách. Za svoju tvorbu získal viacero 
ocenení. Na  celoslovenskej výstave výtvar-
nej tvorby v Bratislave prvé miesto za maľ-
bu. Na medzinárodnom festivale výtvarného 
umenia v talianskom Porto San Elpidio získal 
cenu za maľbu. Svojimi dielami sa zúčastnil 
viacerých kolektívnych výstav profesionál-
nych výtvarných umelcov. K výstavám boli 
vydané i knihy a katalógy, napríklad: Umelci 
regiónu - galéria Mistelbach v Rakúsku. Pre-
mio Cittá - galéria Baruchello v Taliansku. 
Ambition - galéria Silencium v  Bratislave. 
Ars Salutem - Dom umenia v  Bratislave. 
Vznik legendy - Národná rada Slovenskej 
republiky, Abstrakcia - Galéria SR v  Brati-
slave, Artmisia - Dom umenia v Bratislave, 
Stretnutia umelcov Záhoria - Galéria Jána 
Mudrocha v  Senici. Samostatne vystavoval 
vo Viedni, Bruseli, Florencii, Mannersdor-
fe, Bratislave, Piešťanoch, Senici i  vo svo-
jom rodisku Brezovej pod Bradlom, kde žije 
a tvorí.

Pán Pavol Blažek získal Cenu mesta 
za dlhoročnú tvorivú činnosť v oblasti vý-
tvarného umenia.

 Dušan Michalička
Začiatky jeho hasičskej kariéry siahajú 

do konca 60-tych rokov, kedy v rodnej Hur-
banovej Doline začal cvičiť v  dorastenec-
kom družstve pod vedením svojho otca Jána 
Michaličku, predsedu vtedajšej miestnej jed-
noty základnej organizácie zväzu požiarnej 
ochrany Hurbanova Dolina. Po  návrate zo 
základnej vojenskej služby v  r. 1973 zvo-
lením za  predsedu prevzal štafetu od  otca. 
Po získaní základného školenia v roku 1975 
vo vtedajších Kovových tkaninách začal pra-
covať ako veliteľ v novovytvorenom závod-
nom požiarnom zbore. Začiatky boli ťažké. 
Materiálne vybavenie pozostávalo z  moto-
rovej striekačky, jedného vozidla Š-1203 
a slúžilo sa v nevyhovujúcej starej hasičskej 
zbrojnici. Spolu s  kolegami sa vzdelával 
v  Ústrednej škole Zväzu požiarnej ochrany 

Martin, kde absolvoval kurz preventivárov 
a  popri funkcii veliteľa začal vykonávať aj 
funkciu preventivára podniku. V  roku 1975 
podnik zakúpil novú cisternu, čo znamena-
lo, že mohli vykonávať zásahy pri požiaroch 
aj mimo podniku. V  tom čase začala užšia 
spolupráca s  mestom Brezová. Dobrovoľní 
požiarnici z mesta, ktorí pracovali v podni-
ku, začali vykonávať výcvik v  Závodnom 
požiarnom zbore. Okrsok Brezová v  tom 
čase stagnoval, okresný výbor pristúpil 
k  reorganizácii a k okrsku pričlenil Základ-
né organizácie Turá Lúka, U  Belanských, 
Vankovia. Dušan Michalička bol vymeno-
vaný za okrskového veliteľa. Keďže nároky 
na  vzdelanie sa zvyšovali, začal v  r. 1976 
navštevovať dvojročnú odbornú školu Po-
žiarnej ochrany Ministerstva vnútra v Žiline 
a od 1. 7. 1977 začal v podniku vykonávať 
funkciu samostatného požiarneho technika. 
Pod jeho vedením začali požiarne družstvá 
mužov a  žien dosahovať úspechy v  súťa-
žiach. V r. 1980 bol zvolený za okresného ve-
liteľa Zväzu požiarnej ochrany. V tomto roku 
bol v podniku zaznamenaný jeden z najväč-
ších požiarov. Možno to bolo impulzom pre 
výstavbu novej hasičskej stanice odovzdanej 
do používania v r. 1982. Keďže spĺňala všet-
ky požiadavky, oficiálne v  nej začali slúžiť 
na smene dvaja požiarnici z povolania. V r. 
1984 usporiadal spolu s kolegami prvý roč-
ník požiarnického plesu, ktorý sa stal tradí-
ciou a prvý ročník požiarnej súťaže o putov-
ný pohár podnikového riaditeľa Pružináreň 
a strojáreň Brezová v kategórii muži a o cenu 
Okresného výboru Slovenského zväzu žien 
Senica v  kategórii ženy. V  ďalších rokoch 
spolu s  kolegami zabezpečovali bežnú čin-
nosť, ako zásahy pri požiaroch, vykonávanie 
preventívnych prehliadok, účasť na  súťa-
žiach. Každoročne organizovali viacdňové 
zájazdy pre dobrovoľných členov, akcie pre 
deti členov, stolnotenisový vianočný turnaj, 
zimné pochody po stopách SNP. Zabezpečo-
vali požiarne asistenčné služby pri motocyk-
lových pretekoch ENDURO, cyklotrial. 

Nové obdobie pre neho nastalo v r. 1989, 
keď odišiel z podniku a nastúpil do funkcie 
vedúceho tajomníka Okresného výboru po-
žiarnej ochrany Senica. V mnohých smeroch 
to bola pre neho celkom nová práca. Situácia 
sa začala výrazne meniť po nežnej revolúcii, 
kedy prišlo k reorganizácii požiarnej ochra-
ny. Z  toho dôvodu sa rozhodol 1. 7. 1990 
vrátiť späť do podniku na funkciu požiarny 
technik. Vtedajší riaditeľ Ing. Borguľa tvrdil, 
že Požiarna ochrana v  podniku zostane za-
chovaná, opak však bol pravdou a  k  1. 12. 
1991 zanikla. Mesto Brezová zvážilo potrebu 
Požiarnej ochrany v meste, ktorú doteraz za-
strešoval podnik. Zriadilo štyroch platených 
požiarnikov, ktorí zabezpečovali stálu služ-
bu, zatiaľ v  pôvodných priestoroch v  pod-
niku, a  Dušan Michalička sa stal veliteľom 
dobrovoľného verejného požiarneho zboru 
v  meste. Keďže mesto platilo za  priestory 
a techniku značný nájom, pristúpilo sa k re-
konštrukcii vtedajšej kotolne na  požiarnu 
zbrojnicu a od 28. 7. 1993 začala stála služba 
požiarnikov fungovať v nových priestoroch.     

Pre požiarnu ochranu začala nová éra. 
Zlúčila sa závodná organizácia spolu so zá-
kladnou organizáciou v  meste. Vykonávali 
ukážky činnosti, besedy na škole, dni otvo-
rených dverí na  požiarnej zbrojnici, ale aj 
veľmi populárne „koleso šťastia“ na Brezov-
skom jarmoku. Tiež sa začala nová tradícia 
stretávania s obcami a mestami z ČR so spo-
ločným názvom Březová, či organizovania 
halového futbalového turnaja pre hasičské 
družstvá zo širokého okolia. V  r. 2009 sa 
v rámci Regionálneho operačného programu 
začalo s  rekonštrukciou hasičskej stanice, 
ktorá slúži dodnes. V  r. 2012 v  Žiline bolo 
Dušanovi Michaličkovi udelené najvyššie 
vyznamenanie Zaslúžilý člen Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej republiky. Du-
šan Michalička inicioval zapojenie sa bre-
zovského Dobrovoľného hasičského zboru 
do  systému Celoplošného rozmiestnenia síl 
a prostriedkov hasičských jednotiek na úze-
mí SR, kde sú hasiči zaradení v skupine A, čo 
znamená získanie finančných prostriedkov 
na ich činnosť. Hlavnou činnosťou zboru sú 
výjazdy k  požiarom a  iným mimoriadnym 
udalostiam, preventívne protipožiarne kon-
troly v  rodinných domoch, technické čin-
nosti ako umývanie ciest, dovoz vody, čer-
panie vody, zabezpečovanie protipožiarnych 
asistenčných hliadok. V spolupráci s mestom 
organizujú súťaž vo varení guláša a mestskú 
zabíjačku. Zároveň sú nápomocní pri rôz-
nych kultúrno-spoločenských a  športových 
akciách mesta. Dňa 31. októbra 2016 odišiel 
Dušan Michalička do zaslúženého odpočin-
ku a v decembri na Výročnej schôdzi ukončil 
svoju činnosť veliteľa Dobrovoľného hasič-
ského zboru. 

Pán Dušan Michalička získal Cenu mes-
ta za dlhoročnú a obetavú prácu veliteľa 
Dobrovoľného hasičského zboru.   

Pamätná izba 
Dušana Samuela Jurkoviča 
v roku 2017

Pamätná izba Dušana Samuela Jurkoviča 
v  Brezovej pod Bradlom popri svojej základ-
nej ponuke - expozícii predstavujúcej osobnosť 
architekta Jurkoviča, jeho vzťah k  rodnému 
podbradliansko-podjavorinskému kraju i  jeho 
diela v tomto kraji, pripravila v roku 2017 pre 
svojich návštevníkov množstvo podujatí, pred-
nášok, prezentácií, tri vlastné a jednu prevzatú 
výstavu. Pamätnú izbu v roku 2017 navštívilo 
4205 ľudí. V  závere roku bolo schválené po-
skytnutie nenávratného finančného príspevku 
v sume 344 422 € na projekt Dušan S. Jurkovič 
– náš architekt, náplňou ktorého je revitalizá-
cia prízemia Národného domu Štefánikovho 
a rozšírenie pamätnej izby na Múzeum Duša-
na S. Jurkoviča.

Pamätná izba bola v  roku 2017 otvorená 
210 dní. Najvyššiu návštevnosť mala v me-
siacoch máj 529 ľudí, august 584 ľudí, októ-
ber 665 ľudí, najnižšiu návštevnosť v januá-
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ri, kedy bola pamätná izba otvorená 14 dní 
a navštívilo ju 54 ľudí. Celková návštevnosť 
pamätnej izby v roku 2017 bola 4205 ľudí. 

Početnú skupinu návštevníkov pamätnej 
izby tvorili organizované zájazdy, najmä 
školské, ale i turistické, či rôznych organizá-
cií a spolkov. V roku 2017 navštívilo pamät-
nú izbu 36 takýchto zájazdov. Významnou 
skupinou boli aj návštevníci najväčšieho 
Jurkovičovho diela v našom kraji - Mohyly 
generála M. R. Štefánika na Bradle. 

Pamätná izba oceňuje a vysoko si váži po-
kračujúcu spoluprácu s  brezovskými ško-
lami, vďaka ktorej tvoria detskí návštevníci 
významnú časť z  domácich návštevníkov 
pamätnej izby. V  roku 2017 navštívili pa-
mätnú izbu deti z MŠ Budovateľská, učitelia 
a  žiaci brezovskej základnej školy vykonali 
sedemnásť návštev, deti z centra voľného času 
v rámci denného tábora absolvovali v pamät-
nej izbe päť audiovizuálnych prezentácií.

Prehľad najvýznamnejších podujatí pa-
mätnej izby v roku 2017
• 17. marca 2017 sa v  pamätnej izbe 

uskutočnila beseda s  historikom  Janom 
Tesařom o  jeho trilógii Česká cikánská 
rapsodie venovanej spomienkam českého 
rómskeho partizána Josefa Serinka, ich ko-
mentáru a československému odboju za II. 
svetovej vojny. Po  stručnom predstavení 
trilógie,  prednese vybraných pasáží a  pre-
zentácii šéfredaktora nakladateľstva Triá-
da Roberta Krumphanzla prebehla  beseda 
s  Janom Tesařom. Jan Tesař sa v  závereč-
nom dieli trilógie venuje i  odboju v  Bre-
zovej a  okolí. Vzhľadom na  fakt, že histó-
ria tohto odboja nie je dodnes adekvátne 
spracovaná a  zhodnotená, je pre nás jeho 
ocenenie odboja v  podbradliansko-podja-
vorinskom kraji zvlášť dôležité.  
• 6. mája 2017 v  rámci sprievodných 

podujatí Celoštátnej spomienkovej sláv-
nosti pri príležitosti 98. výročia tragickej 
smrti generála Milana Rastislava Štefá-
nika pripravila pamätná izba na  Námestí 
gen. M. R. Štefánika inštalovanú panelovú 
výstavu Obnova mohyly generála Milana 
Rastislava Štefánika na Bradle autora Matú-
ša Valihoru.
• 17. mája 2017 sa v  Bratislave konala 

vedecká konferencia Jozef Miloslav Hurban 
‒ osobnosť v  spoločnosti a  reflexii. Usporia-
dali ju Historický ústav Slovenskej akadémie 
vied, Ústav slovenskej literatúry SAV, Sloven-
ská historická spoločnosť pri SAV a Katedra 
slovenskej literatúry a literárnej vedy FiF UK 
v Bratislave. Za pamätnú izbu a MsÚ Brezová 
pod Bradlom sa konferencie zúčastnil Matúš 
Valihora s  príspevkom Hurban, hurbanisti 
a  Brezová. Výstupom z  konferencie je ko-
lektívna monografia Jozef Miloslav Hurban ‒ 
osobnosť v spoločnosti a reflexii obsahujúca aj 
uvedený príspevok.
• 19. mája 2017 sa v priestore pamätnej 

izby uskutočnilo autorské čítanie Jána Bo-
risa Kostelného nazvané O  láske a  básni. 
Autor zo svojej rozsiahlej tvorby vybral pre 
máj – lásky čas – básne s  ľúbostnou tema-
tikou. Autorské čítanie umelecky umocnil 
hrou na klarinet a saxofón Vladimír Húska.

• 19. augusta 2017 bola v  rámci Sláv-
ností sváka Ragana, XXVI. Brezofského 
jarmeku v pamätnej izbe otvorená výstava 
50. výročie Folklórneho súboru Brezová. 
Na  výstave, ktorú pripravil Matúš Vali-
hora, mohli návštevníci vidieť ocenenia 
a diplomy súboru, jeho kroniku, no najmä 
reprodukcie dobových fotografií z histórie 
súboru. V deň otvorenia si výstavu pozrelo 
205 návštevníkov. Výstava bola prístupná 
do 17. septembra.
• od 16. do 24. augusta 2017 deti z bre-

zovského centra voľného času v rámci den-
ného tábora absolvovali v  pamätnej izbe 
päť audiovizuálnych prezentácií.
• 25. augusta 2017  Pamätná izba partici-

povala na Oslavách 73. výročia Slovenského 
národného povstania. Program začal v  pa-
mätnej izbe audiovizuálnou prezentáciou, 
v  ktorej Matúš Valihora deťom z  denného 
tábora centra voľného času priblížil odboj 
v  Brezovej a  okolí. Po  vychádzke do  Ma-
tejkovej a  spomienke pri pamätníku Jána 
Reptu na  Vajanského ul. program pokra-
čoval v  pamätnej izbe premietaním filmo-
vého záznamu rozprávania Jána Krutého, 
člena partizánskeho oddielu Repta. Pred-
seda o.z. Osobnosti Pod Bradlom Vlastimil 
Kátlovský priblížil vznik filmového zázna-
mu, nasledovalo jeho premietnutie. Ján 
Krutý v ňom spomína na vstup do oddielu 
Repta, približuje osobné pocity účastníka 
odboja, oslobodenie nášho mesta i  svoje 
úsilie o  pripomínanie odboja. Premieta-
nia i  stretnutia v Matejkovej sa pán Krutý 
osobne zúčastnil.
• 22. septembra 2017 sa pamätná izba 

zapojila do  osláv Dňa Ozbrojených síl Slo-
venskej republiky v  Brezovej pod Bradlom 
panelovou výstavou Rok 1848 a  Brezová. 
Výstava pripravená Matúšom Valihorom 
predstavila revolučné udalosti roku 1848 
v  Brezovej, priebeh prvých bojov sloven-
ského povstania  22. septembra 1848, tra-
díciu slovenského povstania v  historickej 
pamäti, pamätníky i  slávenie dňa OS SR. 
Výstavu navštívili minister obrany SR Peter 
Gajdoš, predseda Výboru NR SR pre obra-
nu a bezpečnosť Anton Hrnko a náčelníci 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR Mi-
lan Maxim a  Generálneho štábu Armády 
ČR Jozef Bečvář, ale aj vyše 100 ďalších 
vojakov. 
• 5. októbra 2017 navštívili pamätnú 

izbu účastníci odborného seminára Vplyv 
reformácie na  pamiatkový fond organizo-
vaného Krajským pamiatkovým úradom 
Trenčín a Pamiatkovým úradom Slovenskej 
republiky v  spolupráci s  Mestom Brezová 
pod Bradlom a Cirkevným zborom ECAV 
Brezová pod Bradlom.
• 28. októbra 2017 v  rámci 4. ročníka 

podujatia Očami M. R. Štefánika, ktoré pri-
pravili spoločnosť C&C Slovakia, Iniciatíva 
Očami M. R. Štefánika a  Mesto Brezová 
pod Bradlom, sa v pamätnej izbe uskutoč-
nila vernisáž výstavy fotosúťaže Vynálezy 
a  inovácie. Záujemcovia si mohli výstavu 
pozrieť v  priebehu nasledujúcich dvoch 
týždňov.

• 23. novembra 2017 Muzeum luhačo-
vického Zálesí v Luhačoviciach v spolupráci 
s  Pamätnou izbou Dušana S. Jurkoviča 
a  Mestom Brezová pod Bradlom pripravi-
lo program Jurkovič v  kraji pod Bradlem. 
Program otvorila audiovizuálna prezentácia 
Matúša Valihoru o  Jurkovičových dielach 
v  Brezovej pod Bradlom. Nasledovala ver-
nisáž panelovej výstavy Obnova mohyly ge-
nerála Milana Rastislava Štefánika na Bradle, 
ktorá bola luhačovickému múzeu zapožiča-
ná pamätnou izbou. 
• 24. novembra 2017 sa v pamätnej izbe 

pri príležitosti Roku J. M. Hurbana usku-
točnila prezentácia geomorfológa Miloša 
Stankovianskeho Ostriež a  hurbanovci (prí-
beh v dvoch dejstvách). Miloš Stankoviansky 
v  prvej časti prezentácie predstavil svoje 
výskumy na Ostrieži. V druhej časti hovoril 
o  terasovaných stupňoch v  svahu Ostrieža, 
ktoré sú pozostatkom činnosti miestnych 
hurbanovcov, združených v  brezovskej ne-
deľnej škole a v spolku gazdovskom.
• od  19. októbra do  15. decembra 2017 

v rámci výučby regionálnej histórie absolvo-
vali žiaci 9. A a B triedy brezovskej základnej 
školy v  pamätnej izbe sedem audiovizuál-
nych prezentácií pripravených Matúšom Va-
lihorom. Témami prezentácií boli: I. svetová 
vojna, M. R. Štefánik, odev, obydlia, strava, 
zamestnanie a nehmotná kultúra obyvateľov 
podbradliansko-podjavorinského kraja. 
• 4. decembra 2017 dostalo Mesto Bre-

zová pod Bradlom rozhodnutie o schválení 
nenávratného finančného príspevku v sume 
344 422 € na projekt Dušan S. Jurkovič – náš 
architekt podaný v rámci programu cezhra-
ničnej spolupráce INTERREG V-A. Náplňou 
tohto projektu je revitalizácia prízemia 
Národného domu Štefánikovho a  rozšírenie 
pamätnej izby na Múzeum Dušana S. Jurkovi-
ča. Projekt bude zrealizovaný v tomto roku.

			   Matúš Valihora

Mesto Brezová pod Bradlom 
pozýva deti vo veku od 6 rokov na

VEĽKONOČNÉ 
DIELNIČKY
16. a 23. 3. 2018

od 14.30 hod.

do Centra voľného 
času Domček

Budeme sa učiť šiť,
s náladou si vytvoriť 
zajačika, sliepočku,

či výzdobu na dvere,
každý si vyberie.

Materiál na výrobu veľkonočnej 
výzdoby dostanete zdarma.
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Mesto Brezová pod Bradlom,   Nám. gen. M. R. Štefánika 1,   906 13  Brezová pod Bradlom

vyhlasuje výberové konanie na miesto 

Referent útvaru výstavby, 
životného prostredia 

a komunálnych činností
 Miesto výkonu práce:  MsÚ v Brezovej pod Bradlom, Nám. gen. M. R. Štefánika 1, 90613 Brezová pod Bradlom

 Platové podmienky:  stanovujú sa v súlade so zákonom č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce 
vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

 Dátum nástupu:  ihneď

 Pracovný pomer:  pracovný pomer na určitú dobu s možnosťou predĺženia na dobu neurčitú

 Požadované vzdelanie:  vysokoškolské vzdelanie prvého alebo druhého stupňa v stavebných odboroch 

  Údaje o pracovnom mieste
•  Náplň (druh) práce
-  vykonáva samostatnú odbornú prácu a prípravu rozhodnutí  na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku,
- zabezpečuje inžiniersku činnosť v rámci prípravy a realizácie investičných akcií mesta (príprava podkladov pre územné a stavebné 
konania, kolaudačné konania a pod.),
- vykonáva technický, resp. stavebný dozor v rámci stavebných akcií mesta ako investora a stavebníka,
- spolupodieľa sa na výkone štátneho stavebného dohľadu v zmysle zákona č. 50/1976 Z.z. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 
(Stavebný zákon) v znení neskorších predpisov,
- vypracováva zadania investičných zámerov ako podkladov k vypracovaniu projektových dokumentácií,
- vedie územné konanie a vydáva územné rozhodnutie v zmysle zákona č. 50/1976 Z.z. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 
(Stavebný zákon) v znení neskorších predpisov,
- vedie stavebné konanie a vydáva stavebné povolenie na stavby a ich zmeny v zmysle Stavebného zákona, 
- vykonáva rozpočtovanie stavebných prác.
•  Požiadavky na zamestnanca
- bezúhonnosť,
- práca s PC (Microsoft Word – pokročilá úroveň, Microsoft Excel – pokročilá úroveň, AutoCAD – pokročilá úroveň, Cenkros+– po-
kročilá úroveň),
- samostatnosť v rozhodovaní, spoľahlivosť,
- prax v samospráve alebo v štátnej správe v predmetnej oblasti vítaná,
- vodičské oprávnenie skupiny B.

  Informácie pre záujemcu 
• Požadované doklady a postup pre účasť vo výberovom konaní: 
1.  Zašlite e-mailovú správu s predmetom pracovnej pozície „Referent útvaru výstavby, životného prostredia a komunálnych činností“, 
ktorá bude obsahovať:
• žiadosť o zaradenie do VK,
• motivačný list,
• životopis vo forme Europassu s uvedením referencií a skúseností v zmysle požadovaných schopností pre danú pozíciu,
• kópia vysvedčenia, diplomu alebo iného rovnocenného dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní,
• čestné vyhlásenie o bezúhonnosti,
• čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov uvedených v kópii diplomu, čestnom vyhlásení o bezúhonnosti a životopise vo forme 
Europassu,
• súhlas so spracovávaním svojich osobných údajov na účely administratívneho spracovania procesu výberového konania v zmysle zá-
kona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
2.  Žiadosť o zaradenie do VK spolu s vyššie uvedenými potrebnými prílohami posielajte elektronicky 
na adresu viera.nemcova@brezova.sk do 31. 03. 2018.
										          Mgr. Eva Ušiaková,  primátorka mesta   
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Nápisové dosky 
na Pomníku slobody

31. 1. 2018 sa na Pomníku slobody s bus-
tou J. M. Hurbana uvoľnila a  pri dopade 
rozbila pravá nápisová doska s menami legi-
onárov a dobrovoľníkov z rokov 1918 ‒1919. 
Keďže hrozilo riziko uvoľnenia a odpadnutia 
i pri ľavej nápisovej doske pomníka, pracov-

níci technických služieb mesta ju demonto-
vali. Mesto Brezová pod Bradlom na  obno-
vu dosky a  úpravy okolia Pomníka slobody 
v  spolupráci s  mestom Břeclav, kde plánujú 
obnoviť Památník Svornosti, podali cez Fond 
malých projektov programu INTERREG V-A 
SR - ČR žiadosť o poskytnutie nenávratného 
finančného príspevku na  projekt Společní 
hrdinové. Cieľom projektu je obnova oboch 
pomníkov a pripomenutie hrdinov, ktorí bo-
jovali za vznik republiky. 

	           M. Valihora   
	            MsÚ Brezová pod Bradlom

Mesto Brezová pod Bradlom
Nám. gen. M. R. Štefánika 1, 906 13  Brezová pod Bradlom 

prijme do pracovného pomeru zamestnanca do chránenej dielne  
na pracovné uplatnenie 

občanov so zdravotným postihnutím 
 Miesto výkonu práce:  MsÚ v Brezovej pod Bradlom, Nám. gen. M. R. Štefánika 1, 
90613 Brezová pod Bradlom
 Platové podmienky:  stanovujú sa v súlade so zákonom č. 553/2003 Z. z. o odmeňo-
vaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v znení neskor-
ších predpisov
 Dátum nástupu:  ihneď
 Pracovný pomer:  pracovný pomer na určitú dobu s možnosťou predĺženia na dobu 
neurčitú
 Požadované vzdelanie:  
- nižšie stredné odborné vzdelanie, 
- stredné odborné vzdelanie.

  Údaje o pracovnom mieste
Náplň (druh) práce
- drobné opravy a bežná údržba objektov vo vlastníctve mesta.
Požiadavky na zamestnanca
- bezúhonnosť,
- samostatnosť,
- manuálna zručnosť,
- technická gramotnosť,
- spoľahlivosť. 

  Informácie pre záujemcu 
Žiadosť o prijatie do pracovného pomeru spolu so:
- životopisom vo forme Europassu, 
- kópiou vysvedčenia o najvyššom dosiahnutom vzdelaní,
- čestné vyhlásenie o bezúhonnosti,
- čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov uvedených v kópii vysvedčenia, čest-
nom vyhlásení o   bezúhonnosti a životopise vo forme Europassu,
- súhlas so spracovávaním svojich osobných údajov na účely prijatia do zamestnania 
v zmysle zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov posielajte na adresu: 
			          Mesto Brezová pod Bradlom
			          Nám. gen. M. R. Štefánika 1
			          906 13  Brezová pod Bradlom
			          alebo elektronicky na adresu: viera.nemcova@brezova.sk 
			          do 31. 03. 2018

Rínek
Celý rad dôležitých udalostí vo vývoji 

nášho mesta má hlboké korene v  jeho his-
tórii. Pri dnešnom životnom tempe si to ani 
neuvedomujeme. Dnešná doba nepreferuje 
hlbší ponor do  našej brezovskej minulosti. 
Veď voľby či už komunálne, alebo celoštátne 
máme spravidla každé štyri roky. Vyhliadky 
a koncepcie sa robia väčšinou na krátke ob-
dobia. Myslím, že nám chýbajú dlhodobej-
šie vízie a ciele, žijeme takpovediac v tempe 
klipov, alebo krátkych informácií na  webe. 
Isteže je to aj vplyv médií, obrovský rozvoj 
a dostupnosť informácií – nekonečný inter-
net. Ale vráťme sa do našej doliny a jej his-
tórie. 

NÁZORY / KOMENTÁRE
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Chcem vám priblížiť udalosti, ktoré mali 
výnimočný a dlhodobý dopad na vývoj náš-
ho mesta i na jeho dnešnú podobu. V tomto 
príspevku to bude o rínku. O rok to bude už 
310 rokov od doby, kedy sme v  roku 1709 
obdržali od  Jozefa I. listinu s  právom trhu. 
Tým sme sa stali zároveň oppidom – mesteč-
kom. Dôsledky tohto aktu vytvorili základné 
podmienky pre vznik dnešného centra mesta – 
Námestia gen. M. R. Štefánika. Pokiaľ by ste 
na Brezovej povedali v 18. alebo 19. storočí 
námestie, tak by vám nikto nerozumel. Ale rí-
nek bol zrozumiteľný – bol to priestor v cen-
tre mestečka, ktorý bol dostatočne veľký, aby 
sa mohli na ňom uskutočňovať trhy, obchody 
s tovarmi i dobytkom. Za tých viac ako tristo 
rokov pribudli dôležité budovy – starý obec-
ný úrad, Šaškov dom – dnes predajňa So-
krates colour Slovakia, Tvarožkovský dom, 
obidve banky – dnes Priama banka a  sídlo 
firmy Microstep. Od roku 1925 je na námestí 
Národný dom Štefánikov a od roku 1948 aj 
nový mestský úrad. A to nie je všetko. Na na-
šom rínku máme päť objektov vyhlásených 
za národné kultúrne pamiatky. Je to Šaškov 
dom, pamätná tabuľa na  Šaškovom dome, 
Pomník slobody s  bustou J. M. Hurbana, 
pamätná tabuľa Samuela Jurkoviča na  jeho 
pomníku a Národný dom Štefánikov. K tomu 
musíme pripočítať ďalšie pamätníky – 
súsošie Víťazstvo na  pamäť revolučných 
rokov 1848-49, pamätníky na  našich 

rodákov diplomatov Jána Papánka a Štefana 
Osuského, vrátane ďalších šesť pamätných 
tabúľ na budovách námestia. Je toho toľko, 
že keď bol prvýkrát na našom námestí regio-
nalista RNDr. Juraj Hlatký, tak konštatoval, 
že je to na  záznam do  Guinnessovej knihy 
rekordov.

Nepochybne podobných námestí máme 
na  Slovensku viac. Avšak v  blízkom okolí 
ani jedno. Okrem historických hodnôt má 
naše námestie aj hodnotu urbanistickú. Mys-
lím, že celú vec dobre pochopil Ing. Arch. 
Bahna, autor poslednej rekonštrukcie Ná-
mestia gen.  M. R. Štefánika, ktorý citlivo 
ponechal celý priestor námestia bez rušivých 
zásahov v kompaktnom celku. Prirodzene to 
neznamená, že náš rínek je dokonalý, alebo 

že zostane tak naveky. Určite je pred nami 
úloha, aké opatrenia alebo zásahy voliť tak, 
aby centrum nášho mesta viacej žilo, aby sa 
naozaj stalo miestom, kde radi prídeme, bolo 
by priateľské a  vytváralo tie najlepšie pod-
mienky, ktoré do centra nášho mesta patria. 
Celkom určite je potrebné doplniť na námes-
tí zeleň, riešiť zlepšenie osvetlenia a doriešiť 
architektúru pri pamätníkoch vrátane infor-
mácií. Nefunkčnosť penziónu U Tvarožkov 
spolu s  otázkami dopravy v  centre nášho 
mesta patrí medzi najzložitejšie a najdiskuto-
vanejšie. Riešenie nie je možné bez diskusie 
a nájdenia zhody. Zatiaľ chýbajú konkrétne 
návrhy, ktoré musia splniť základné požia-
davky i z hľadiska platnej legislatívy, v kaž-
dom prípade ich je treba zaradiť na rozhod-
nutie a vyriešiť v najbližších 2 – 3 rokoch. 
Súčasťou riešenia musí byť i  akceptovanie 
doterajších podujatí, ktoré si za  posledné 
roky vytvorili určitú tradíciu, kedy námestie 
sa stáva priestorom pre aktivity nadregionál-
ne – 22. septembra Deň Ozbrojených síl SR, 
sprievodné aktivity celoštátnych spomienko-
vých slávností na Bradle, i regionálne – Bre-
zofský jarmek, Fašiangy, Deň detí, podujatia 
v  rámci Brezovského kultúrneho leta a  po-
dobne. V  poslednej dobe bolo i  niekoľko 
podujatí, kedy rôzne organizácie realizova-
li svoje aktivity na námestí. Mám na mysli 
stretnutie majiteľov automobilov Citroen 
i  motorkárov. Toto je doklad kvality nášho 

námestia a je potrebné tento nový trend pod-
poriť a rozvinúť.

Riešenie uvedených problémov vyžaduje 
predovšetkým komplexný prístup. Bez účasti 
odborníkov by to bolo len mlátenie prázdnej 
slamy. Už zakrátko mesto obdrží štúdiu do-
pravy v našom meste od Žilinskej univerzity 
z Fakulty dopravy, ktorá nám dá aj odpovede 
na viaceré nedoriešené otázky. Určite vás bu-
deme informovať.

			       Ján Valihora 

Staráme sa o svoje okolie?
Nepatrím medzi tých prispievateľov do No-

viniek, ktorí sú tu častými účastníkmi. Nedá 
mi však, aby som sa nevyjadril k problémom, 

s  ktorými sa dennodenne stretávam počas 
prechádzok s mojím psíkom. Som vlastníkom 
psíka menšieho vzrastu. Tým nechcem pouká-
zať na to, že každý by mal byť majiteľom týchto 
psíkov. Je každého chovateľa jeho vecou, pre 
aké plemeno sa rozhodne. Skôr sa zaoberám 
myšlienkou, akí vieme byť citliví na veci, kto-
ré sa nás bezprostredne dotýkajú. Nie je to ale 
vždy, pretože mnohé iné ako keby sme nevideli, 
alebo aspoň nechceli vidieť. Mnohí, ktorí sme 
si vybrali túto záľubu, robíme všetko preto, aby 
sme svojim miláčikom vytvorili čo najopti-
málnejšie podmienky pre spoločné spolužitie. 
Len bohužiaľ platí to možno len dovtedy, kým 
neprekročím prah svojho obydlia. Vychádzky, 
ktoré je nutné s  nimi každý deň vykonať, sa 
zmenia na „zábudlivosť“ pre povinnosti, ktoré 
mi z  toho vyplývajú. Tu akosi človek zlyháva 
a bez najmenšieho povšimnutia, že psík tu nie-
čo zanechal, ideme ďalej. Možno ešte podakto-
rý sa poobzerá, či ho náhodou nejaký okoloidú-
ci nevidel, aby mohol v kľude pokračovať ďalej. 
Myslím, že v  konečnom dôsledku sa máme 
možnosť o tom presvedčiť, ak nohou vstúpime 
na naše zatrávnené plochy. Stalo sa to i mne, že 
túto trofej z môjho blízkeho okolia som si pri-
niesol domov. Vtedy ma pochytila veľká zlosť, 
no zároveň i bezmocnosť, že môže niekto tak 
nezodpovedne konať. Verím, že nielen ja, ale 
i ostatní z nás, ktorí si tieto povinnosti plníme, 
častokrát doplácame na tých nezodpovedných, 
a  vlastne hádžu nás do  jedného vreca s  nimi. 
Ako som uviedol, sme vlastníkmi rôznych ple-
mien s rôznym vzrastom a samozrejme i pováh. 
Pozostatky po  nezodpovedných psičkároch 
si môže každý všimnúť nielen na  týchto 
zatrávnených plochách, ale i  mimo nich. 
Mnohokrát je i šťastím, že nešliapnete mimo, 
a je zaujímavosťou, že vo väčšine prípadov ide 
o nezodpovednosť majiteľov väčších plemien. 
Častokrát sa ešte stretám s  prípadmi, keď 
majiteľ kráča s  voľne pusteným psom, akoby 
deklaroval, že ako ho má dobre vychovaného. 
Viem, že zákon priamo to nezakazuje, ale 
nezabúdajme na  to, že v  prípade napadnutia 
beriete plnú zodpovednosť za následky, a to by 
som vzhľadom na to, že je to zviera, v ktorom 
koluje krv šelmy, až tak nepodceňoval. Ešte sa 
stretávam s prípadmi, keď domáce prebytky zo-
stávajú v okolí bytoviek. Mnohokrát v blízkos-
ti alebo  len pár krokov od našich kanalizácií, 
no a  výsledok si vie každý domyslieť. Chcel 
som týmto i v mene ostatných nás, psičkárov, 
hlavne tých zodpovedných, poukázať na veci, 
ktoré nie sú nám ľahostajné, a zároveň vyzvať 
aj tých ostatných, aby sa minimálne nad tým 
zamysleli.

	 Vlastimil Kopas, Sídl. D. Jurkoviča

Príspevky v  tejto rubrike vyjadrujú 
názory ich pisateľov, nemusia vyjadro-
vať stanovisko redakcie Noviniek spod 
Bradla. 

Svoje názory, postrehy a  komentáre 
posielajte elektronickou poštou na ad-
resu: mesto@brezova.sk alebo poštou 
na  adresu vydavateľa Noviniek spod 
Bradla.
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Zo života DCS a ZOJDS 
Brezová pod Bradlom

Dňa 29. 1. 2018 sme uskutočnili výročnú 
členskú schôdzu DCS a  JDS. Po  kontrole 
prítomnosti členov bola schôdza uznášania 
schopná. Prítomných členov a  primátorku 
mesta pani Evu Ušiakovú privítala vedúca 
centra pani Allinová. Po minúte ticha, ktorou 
sme si uctili pamiatku 7 členov zosnulých 
v  roku 2017, predsedníčka JDS pani Miku-
linová oboznámila všetkých s  programom 
schôdze. Schôdza pokračovala zhodnotením 
činnosti za rok 2017, správami o hospodáre-
ní, správou revíznej RK o kontrole a vedení 
účtovných dokladov. Po  predložení návrhu 
plánu práce na rok 2018 nasledovala diskusia, 
v ktorej vystúpilo 5 členov. Po ukončení dis-
kusie boli predložené uznesenia, všetky boli 
jednomyseľne schválené. Na  záver schôdze 
bolo podané malé občerstvenie a  voľná de-
bata. 

V  utorok 13. 2. 2018 sa v  Dennom cen-
tre stretli seniori s  primátorkou mesta 
Mgr.  E.  Ušiakovou a  prednostkou MsÚ 
Ing.  V.  Nemcovou na  fašiangovom posede-
ní. Vyzdobená miestnosť a  stoly s  bohatou 
tombolou zaujali hneď pri vstupe pozornosť 
všetkých. Po  privítaní a  úvodnom príhovo-
re vystúpili deti MŠ Sídl. D. Jurkoviča. Ich 
krásny program navodil výbornú atmosféru 
a dobrú náladu. Deti boli odmenené veľkým 
potleskom a  sladkosťami. Nasledovalo loso-
vanie tomboly. Napätie bolo veľké, tiež radosť 
tých, čo vyhrali. Ako to už býva, všetci vyhrať 

nemôžu, a tak boli aj sklamané tváre. Nuž čo, 
šťastie je vrtkavé a možno o rok... V chodbe 
sa ozval akýsi hluk. Do  sály vbehli rozjare-

Zimné aktivity v MŠ, 
Sídl. D. Jurkoviča
 8. 1. – navštívila našu škôlku víla Zimuš-
ka, ktorá deti oboznámila s charakteristikou 
zimného obdobia.
 23. 1. – prišiel na  besedu člen Poľovníc-
keho združenia, pán Michal Šic. Porozprával 
o  starostlivosti poľovníkov o  lesné zvieratá 
po celý rok. Počas zimy však potrebujú viac 
pozornosti – nosia im potravu, soľ, seno. 
Deti upútali jeho zážitky z lesa, ktoré doplnil 
ukážkou preparovanej líšky, muflóna, srnca.
 5. 2. – sme už po druhý raz privítali Rami-
ho a Ivanu Shaafi, ktorí pod názvom RAMI-
VANA uskutočňujú vystúpenia, kde obozna-
mujú s  netradičnými hudobnými nástrojmi 
z celého sveta a spevom. Deti s úžasom sle-
dovali a počúvali, ako sa na jednotlivých ná-
strojoch vyludzuje tón a mali možnosť si to aj 
vyskúšať. Počúvali indiánske píšťalky, flauty, 
drumble, tibetské spievajúce misky, gongy... 
Bol to úžasný zážitok - nielen pre deti, ale aj 
nás - dospelých.
 8. 2. – otvoril karneval šašo Jašo a deti sa 
predviedli v maskách od výmyslu sveta – roz-
právkové bytosti, kvety, zvieratká... Tancovali 
a veselili sa celé doobedie. Karnevalovú vese-
licu sme zavŕšili typickým fašiangovým jed-
lom – šiškami.
 9. 2. – svojou návštevou potešila škôlkarov 
Simsala s  hudobným programom. Milé 
a hravé pesničky, ktoré mali výchovné prvky, 
boli zamerané na slušné správanie, poznáva-
nie farieb, počtov, o zdraví, o hygiene.
 13. 2. – deti z  triedy včielok – predško-
láci pod vedením triednych pani učiteliek 
M.  Sládkovej a  J. Poláčkovej vystúpili v  DC 
seniorov s  fašiangovým programom, plným 
ľudových piesní a  tancov pod názvom „Fa-
šiangová radosť“. Starkí ich odmenili veľkým 
potleskom a sladkosťami.

		      Helena Konkušová
		      MŠ, Sídl. D. Jurkoviča

Pozvánky na akcie ZUŠ
• od 1. 3. 2018   STÁLE SPOLU – spoločná vý-
stava VO ZUŠ Zlín, Rajec, Bojnice a Brezová
• 6. 3. - 28. 3. 2018   VEĽKONOČNÁ ILU-
STRÁCIA – výstava VO.
• 10. - 27. 4. 2018   DEŇ  ZEME – výstava VO.

Na  výstave žiakov s  názvom DIZAJN 
A  FANTÁZIA sme počas februára dali 
možnosť prezrieť si  tvorivé a  kreatívne 
nápady v textilnej tvorbe a v hre s rôznym 
materiálom našich žiakov aj za  predchá-
dzajúce školské roky. Výstavu sme otvorili 
vernisážou 7.  februára a  všetky prítomné 
deti /ba aj niektorí rodičia/ si vyskúšali 
v pripravenom workshope, že nie je jedno-
duché pracovať s  koženkou. Niektoré mo-
dely na  tému ,,Voda” a  ,,Indiánsky motív” 
boli totiž vyhotovené z koženkových mate-
riálov. Využitie záclon, rôznych druhov pa-
piera, látok a ich kombinácií zaujali aj pani 
učiteľky zo školského klubu detí zo ZŠ. Tie-

to materiály sme použili na vytvorenie kre-
atívnych modelov do minuloročnej medzi-
národnej súťaže ,,Miss úlet”, kde sme získali 
tretie miesto. Deťom sme vysvetlili rozdiel-
ne postupy batikovania /vosková, šitá, 

sypaná, viazaná/ 
na  konkrétnych 
vystavených mo-
deloch. Deti zaujali 
aj doplnky a  práca 
s  plastami a  samo-
lepiacimi tapetami. 
Maľovanie na textil 
sme predstavili ko-
lekciou dáždnikov 
a  veľkorozmer-
ným plátnom s ab-
straktným vzorom. 

Marcovú výstavu VEĽKONOČNÁ ILU-
STRÁCIA sme naplánovali v  čase od  6. 
marca o  14.45 hodine a  potrvá do  28.
marca. Táto výstava je zaujímavá tým, že si 
môžete z nej odniesť aj veľkonočné inšpirá-
cie z keramiky a  iných materiálov. Aj vos-
kové kraslice budú nielen na obdivovanie. 
Výstavy sú pre širokú verejnosť otvorené 
stále počas pracovných dní, treba 
sa len vybrať na prechádzku hore 
kopčekom. Ak máte cestu do Zlí-
na, môžete navštíviť aj zaujímavú 
výstavu pripravenú z  projektu 
ZUŠ Morava v Zlíne, ZUŠ Bojni-
ce, ZUŠ Rajec a ZUŠ Brezová pod 
Bradlom ku 100. výročiu založe-
nia Československa pod názvom 
,,STÁLE  SPOLU” v  kultúrnom 
inštitúte Zlín – Alternatíva od  1. 
marca 2018. Na  slávnostnej ver-
nisáži o 16.00 hod. boli prítomné 
Mgr. Eva Ušiaková, Mgr. Jana Ka-
zičková a žiačka Patrícia Anna Sedlačíková, 
ktorá vystúpila v programe vernisáže hrou 
na heligónke. Na  tejto prvej spoločnej vý-
stave školy prezentujú prácu a  zameranie 
svojich výtvarných odborov. Všetky spo-
mínané ZUŠ sú totiž zamerané na  udrža-
nie a  rozvoj regionálnej kultúry. Postupne 
sa kolekciou výtvarných prác predstavia 
aj v  ostatných mestách spomínaných ZU-
Šiek. V Brezovej bude vyvrcholenie celého 
projektu, za účasti aj TO a HO, spoločnou 
výstavou a slávnostným koncertom 28. ok-
tóbra 2018 v  Národnom dome Štefániko-
vom. Prvý koncert v tomto roku 
v našej škole bol venovaný všet-
kým ženám pri príležitosti ich 
sviatku 8. marca o 16.30 hodine 
s názvom Z  LÁSKY. 

V  programe vystúpili i  žiaci ta-
nečného odboru. Ako tradične 
si všetky prítomné ženy odniesli 
malú milú pozornosť a  potešili sa 
aj na  prácach výstavy s  veľkonoč-
nou tematikou. A keďže jarné dni, 
a  s  nimi aj zmena prírody, sú už 
na  dosah, oslávime jar výstavou 
DEŇ ZEME od  10. apríla do  27. 
apríla. Výstavu otvoríme vernisážou 10. aprí-
la o  14.45 hod. v  sále školy. Srdečne vás 
na naše akcie pozývame ! 		        JK 

ŠKOLSTVO RÔZNE
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né, vyfintené, šarmantné Lujza a  Lola. Svo-
jím vzhľadom a  vystúpením vyvolali medzi 
seniormi výbuchy smiechu a  dobrú náladu. 
Po  odchode dvoch ,,dám“ sa podávalo ob-
čerstvenie. Výborná kapustnica, ktorú uvarili 
členky výboru, rozvoniavala široko-ďaleko, 
ale hlavne všetkým chutila. Chutili aj tradičné 
šišky pripravené reštauráciou RAGAN, punč 
a  kávička. Veselo sa debatovalo aj spievalo. 
Chýbal len muzikant, ktorý by zahral do sko-
ku, i keď pri počte 70 účastníkov posedenia 
nebolo na  tanec veľa miesta. Spokojní 
seniori sa rozchádzali do  svojich domovov 
s  poďakovaním za  príjemne strávené 
popoludnie. Poďakovanie patrí deťom a pani 
učiteľkám MŠ Sídl. D. Jurkoviča, členom 
výboru a  všetkým, ktorí prispeli do  bohatej 
a  hodnotnej tomboly. Menovite ďakujeme: 
mestu Brezová, Micro Step s.r.o. Ing.  Ján 
Mikulina, Ing.  Ján Mikulina osobne, COOP 
Jednota Ing. Ivan Bzdúšek, Ing. Ivan Bzdúšek 
osobne, AREPO Ing.  Samuel Valášek, Ga-
bion Ing. Kozák, HS-Metal Eduard Hegeduš, 
BEGE Ing. Miroslav Pastorek, AVIR Rastislav 
Allina, drogéria Sokrates Ivan Kraic, drogéria 
Ing.  Ján Repta, Ján Kraic, kozmetický salón 
Anna Daneková, lekáreň Herbária, pedikúra 
pani Ikášová, pedikúra pani Ciranová, pre-
dajca Miroslav Ohrádka, predajca Katarína 
Lipčeyová, PD, kaderníctvo pani Bajzová, 
klenoty pani Prevajová, domáce potreby Ján 
Dodrv, textil odevy Jana Potúčková, TIPOS 
trafika pani Sadáková, kvetinárstvo Eva Zá-
vodná, kvetinárstvo ANGELA, rezbár pani 
Holdošová, reštaurácia BELAN, Gazdovský 
dvor, manželia Eckertovci, mix butik pani 
Vlčková, autodoprava Milan Jánoš, pani 
Mikulinová, Allinová, Fajnorová, Anderlo-
vá, Badinská, Eva Závodná, Božka Reptová, 
manželia Ábelovci.

Srdečne ďakujeme.
		                  Anna Kubicová

Milí Brezovania,
v  prebiehajúcom pôstnom období orga-

nizuje rímskokatolícka cirkev na  Brezovej 
v spolupráci s občianskym združením Posol-
stvo druhý ročník akcie „Pôstna polievka“, 
konkrétne dňa 23.  marca (piatok) poobede 
od 14:00 do 16:00 hod. na Námestí M. R. Šte-
fánika. Zakúpením porcie polievky za  dob-
rovoľný príspevok (napr.  1  €) môžeme pri-
spieť do zbierky pre potreby Materskej školy 
na  Sídlisku D. Jurkoviča. Vlani mala akcia 
úspech a  pani riaditeľka škôlky bola milo 
prekvapená z  našej iniciatívy. Chcem veriť, 
že aj tento rok nesklameme. Vopred ďakujem 
za to, že prídete a prispejete.

Ďalej opakovane pozývam všetkých veria-
cich na  pobožnosť krížovej cesty, ktorú sa 
modlíme v kostole Najsvätejšej Trojice vždy 
v  piatok 45 min. pred začiatkom večernej 
svätej omše a v nedeľu poobede o 15:00 hod.

Pre istotu ešte raz pripomínam, že veľko-
nočná spoveď bude v našej farnosti v sobo-
tu 24. marca doobeda medzi 8:30 a 10:00 vo 
farskom kostole. Heslo je: neexistuje hriech, 
ktorý by nemohol Boh odpustiť, ak úprimne 
ľutujeme a chceme sa polepšiť!

Na prelome marca a apríla slávia kresťania 
najväčšie sviatky – umučenie a  zmŕtvych-
vstanie Ježiša Krista. A  tak na  záver svojho 
príspevku srdečne pozývam na  bohoslužby 
v  Kostole Najsvätejšej Trojice počas veľko-
nočných sviatkov. Tu je ich prehľad:
• 25. marca – Kvetná nedeľa
10:00   svätá omša
• 29. marca – Zelený štvrtok
18:00   omša na pamiatku Pánovej večere
• 30. marca – Veľký piatok
9:00   krížová cesta
15:00   slávenie utrpenia a smrti Pána (veľko-
piatkové obrady)
• 31. marca – Biela sobota
8:00 - 19:00   poklona v Božom hrobe
19:30  veľkonočná vigília (spojená s procesiou 
okolo kostola na oslavu Vzkrieseného)
• 1. apríla – Veľkonočná nedeľa Pánovho 
zmŕtvychvstania
10:00   slávnostná svätá omša
• 2. apríla – Veľkonočný pondelok
8:00   svätá omša
• 8. apríla – Nedeľa Božieho milosrdenstva
10:00   slávnostná svätá omša
15:00   pobožnosť k Božiemu milosrdenstvu

Zároveň všetkým úprimne želám milosti-
plné prežitie týchto sviatkov. Požehnanú Veľ-
kú noc!

		               Ján Kliment, farár

Naše februárové rovy
 Smútok za Vladimírom Kovačičom  
(1934 – 2018)
MUDr.  Vladimíra Kovačiča poznala naj-

staršia generácia  ešte ako zubného laboranta 
u dentistu Ferdinanda Grolla; staršia  ako le-
kára vo fabrike, potom v  budove mestského 
úradu a  v  zdravotnom stredisku. K  medicín-
skemu absolutóriu prešiel neľahkou cestou, 
lebo študovať začal až po  sobáši s  učiteľkou 
hudby a  klavírnou umelkyňou Oľgou Húsko-
vou v  roku 1961. Školu ukončil o  päť rokov, 
kedy mu po dcére Oľge, pribudol syn Vladimír. 

Zosnulý sa narodil v  Devínskej Novej Vsi, 
a  to do  rodiny potomkov chorvátskych pri-
sťahovalcov. K svojmu pôvodu sa hrdo hlásil, 
ovládal reč predkov, spieval ich piesne, poznal 
zvyky a obyčaje. V Brezovej, spolu s rodinou, 
definitívne zakotvil v roku 1966 a prežil tu viac 
ako polstoročie života. Až do roku 1981 bývali 
Kovačičovci v byte na Dolných lúkach, potom 
sa presťahovali do  svojpomocne postaveného 
rodinnému domu v Doline. Manžel a otec ro-
diny zomrel po náhlej ťažkej nemoci 14. febru-
ára v myjavskom špitáli, pochovaný bol evan-
jelickým obradom na miestnom cintoríne.

Je dobre, keď môžeme k  prežitému životu 
doktora Kovačiča napísať, že ako zubný lekár 
bol u pacientov obľúbený pre svoju zodpoved-
nosť v  poskytovanej liečbe, ktorú vykonával 
do roku 2000. Vzácne bolo, že i vo vážnejších 
chvíľach vedel prípadné situačné nepríjem-
nosti ukončiť vtipnou pointou. Aj preto bol 
za službu občanom a vernosť bydlisku  ocene-
ný Cenou Mesta...Vladimír po práci najradšej 
relaxoval v  Záhradkovej osade pod Ostriežom 
(potom v  záhrade domu) pestovaním ovoc-

ných stromov a zeleniny. Na miestnych výsta-
vách dostal za úrody i niekoľko ocenení. Bolo 
známe i to, že sa od detstva venoval filatelistike. 
Najväčšiu radosť však pociťoval, keď sa darilo 
manželke Oľge, deťom a vnukom. Vedel emo-
tívne prežívať najmä Olinkine (jeho oslovova-
nie ženy) koncerty, či už v Brezovej alebo inde. 
Rád ju vozil autom všade, kde to potrebovala 
a tešil sa z obdivu, ktorý od kultúrnej obce do-
stávala. Mal na tom výsledku svoj veľký podiel.   

Zhodou okolností, autor pri písaní tejto 
spomienky práve dočítal esej Jaroslava Meda, 
z ktorej dve vety vybral pre pozostalú rodinu: 
Odchod milované bytosti, každé sbohem, konec 
každé lásky, pohled na město, které už nikdy ne-
uvidíme – to všechno vnáši dech smrti do na-
šeho srdce a  dáva nám zkušenost předjímané 
smrti. Co lidská pamět sahá, strach ze smrti je 
antropologickou konstantou; stejně jako jí je, 
na  druhé straně, lidská touha smrti uniknout 
a nalézt život věčný.  

		  V dobrej viere Peter Uhlík

 Posledná cesta Ladislava Madaru  
(1941 - 2018) 
Zádušnou omšou v katolíckom Kostole Sv. 

Trojice sme sa 24. februára rozlúčili s pánom 
Ladislavom Madarom, ktorý v  našom meste 
prežil 47 rokov požehnaného života. Prostre-
die už vnímal ako rodený Brezovčan. 

Narodil sa v Piešťanoch do učiteľskej rodiny. 
Dospieval v Hliníku nad Hronom a v Bratisla-
ve. Po  vojenskej prezenčnej službe pracoval 
v  OKD Ostrava, potom CHZJD Bratislava. 
V  dorasteneckom futbalovom veku bol jed-
ným z brankárov Slovana Bratislava. 

 V  roku 1969 sa oženil s  Klárou Dankou 
Kubíkovou z Ľubele na Liptove. O dva roky sa 
dvojica presťahovala do  Brezovej pod Brad-
lom, kde našla zamestnanie v Kovových tkani-
nách, neskoršie Pružináreň a  strojáreň, a po-
tom v  NOVE-S. Bezmála polstoročie prežili 
manželia v  byte na  Záhumní (spolu s  deťmi 
Ladislavom, Danou a  Michalom do  ich do-
spelosti). Zosnulý odišiel do dôchodku v roku 
2001, prišli i zdravotné problémy a s nimi spo-
jené liečenie. Veľmi si vážil starostlivosť ob-
vodnej lekárky MUDr. Jany Gelenovej. 

Autor týchto riadkov sa so zosnulým dô-
verne poznal tri desaťročia. Bolo to odvtedy, 
čo deti Madarovcov začali v  škole navšte-
vovať turistický krúžok. Otec sa k  nim pri-
dal a  začala naša spolupráca v  deľbe zod-
povednosti za  žiakov. Víkendové soboty 
sme využili na  poznávanie Malých Karpát 
a  Myjavskej pahorkatiny, ba zatúlali sme 
sa aj na  Javorinu a  Záhorie. Tridsať až šty-
ridsaťčlenné skupiny detí tak fyzicky zreli 
v  zdravej prírode, vedomosťami z  geogra-
fie, histórie, národopisu i  miestopisu rástli 
duševne. Cvičili sme ich v lokálpatriotizme, 
a  tak pomenovania dolín, vrchov, kopaníc, 
hradov či pamätných zákutí, poznali už v ra-
nom školskom veku. Lacovi sa to všetko tak 
zapáčilo, že spolu s manželkou sa stali člen-
mi turistického oddielu dospelých, s ktorými 
precestovali a prechodili kus našej pôvodnej 
i terajšej vlasti. Okrem Brezovčanov obľúbili 
si aj myjavských turistov, hlavne s Milošom 
Stankovianskym st. a  Jánom Noskom-My-
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Bežci z Brezovej
 20. 01. 2018  Vyhlásenie bežeckej súťa-
že „Moravsko-Slovenského bežeckého po-
hára“ za  rok 2017 v  Gbeloch. Bodovaných 
bolo maximálne 22 pretekov z  36 možných 
na Morave a na Slovensku.
• Ján Varmuža /muži nad 65 r./ 
2. miesto – 22 pretekov
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./ 
7. miesto – 11 pretekov
• Margita Varmužová /ženy nad 45 r./ 
5. miesto – 22 pretekov
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./ 
11. miesto - 13 pretekov
V súťaži bodovali aj: Č. Kračmar, J. Kliment, 
S. Závodný, S. Pagáč, I. Bzdúšek, M. Plačko 
a ďalších 13 bežcov z Brezovej.
 21. 01. 2018 „Stupava Winter trophy“ 
Stupava 25 km  /95 pretekárov/
• Martin Plačko /muži/-kat. RUN 
1. miesto  1:44:23 hod.
• Gabriela Plačková /ženy nad 40 r./ 
kat. MTB  2. miesto
 27. – 28. 01. 2018 „LH24 – 24-hodinová 
horská štafeta dvojíc“ Lysá hora, ČR /1100 
pretekárov/
• Gabriela a Martin Plačkovci /dvojice mix/         
1. miesto  		      Ján Varmuža

Brezovský šach: 
Víťazstvo, remíza a prehra

Po  uplynulých sviatkoch, ktoré boli vy-
hradené pre turnaje, sa posunula maj-
strovská súťaž 4. ligy do  druhej polovice 
sezóny. Ako je už uvedené v  nadpise, tak 
presne takýto scenár panoval po troch ďal-
ších odohraných kolách. Najskôr v 7. kole 
hostili Brezovania rezervu z Gbelov a ten-
to duel zvládli pomerom 3,5 : 1,5. Vyhrali 
Perička T., Sadloň J. a Perička P. Remizo-
vala Škápiková a  prehral Brath. V  8. kole 
to bol súboj u nováčika súťaže zo Špačiniec 
a brezovskí šachisti zaváhali, keď dopustili 
remízový stav 2,5 : 2,5. Prehral Perička T., 
remizovali Škápiková, Likavská a  Škápik. 
Naplno od  šachovnice odišiel len Perička 
P. V rámci 9. kola sa očakával ťažký súboj 
s hosťujúcou rezervou z Piešťan. Vo vyrov-
nanom stretnutí nakoniec šachisti z  pod 
Bradla tesne prehrali 2 : 3. Prehrali Perič-
ka T., Perička P. a Brath. Naplno bodovali 
Sadloň J. a Sadloň M. Družstvo CVČ Bre-

ŠPORT

Skvalitnenie interiérového 
vybavenia knižnice 
– dotácia 
z Fondu na podporu umenia

Mesto Brezová pod Bradlom a  Mestská 
knižnica vypracovali projekt: Knižnica pre 
mladých z programu 5.1.1 Odborná činnosť 
knižníc a  knižničná infraštruktúra. Účelom 
projektu bola realizácia skvalitnenia interié-
rového vybavenia pre používateľov knižníc. 
Knižnica získala z Fondu na podporu umenia 
dotáciu 3 000 € + spoluúčasť mesta Brezová, 
celková suma je 3 468 €. 

Zámerom projektu bolo skvalitnením vy-
bavenia knižnice vytvoriť príjemné a  moti-
vačné prostredie pre návštevníkov knižnice. 
Projektovou aktivitou je náhrada časti vy-
bavenia, ktoré je dávno po  svojej životnos-
ti a  doplnenie vybavenia o  detský nábytok 
s cieľom vytvorenia detského čitateľského kú-
tika. Ďalším cieľom bolo vytvorenie podmie-
nok pre častejšie spoločné návštevy rodičov 
s deťmi. Za týmto účelom bol zakúpený nový 
nábytok (knižničné regály, detské sedačky, 
konferenčné stolíky, stoličky, kreslá, otočný 
stojan na  knihy...). Reorganizáciou usporia-
dania sme vytvorili podmienky pre zvýšenie 

kapacity skupín návštevníkov knižnice. Cie-
ľovými skupinami pre tento projekt sú hlavne 
deti predškolského veku, žiaci základnej ško-
ly a študenti.

Obnovená časť knižnice a vytvorenie det-
ského čitateľského prostredia sa budú využí-
vať a už sa aj využívajú (v decembri 2017 bolo 
zakúpené nové zariadenie) aj pri kultúrno-
-spoločenských podujatiach, ktoré knižnica 
organizuje. Využívané budú aj návštevníkmi 

knižnice pri štúdiu v čitárni, pri prezenčných 
výpožičkách kníh, novín a časopisov. Záme-
rom projektu bolo vybudovanie a vytvorenie 
moderného, inšpirujúceho a  motivačného 
prostredia pre používateľov, aby sa detskí či-
tatelia a návštevníci knižnice cítili v knižnici 
ako doma, čím by sa mala zvýšiť návštevnosť 
a atraktívnosť knižnice. Realizácia projektu je 
naplánovaná od 1. 7. 2017 do 31. 5. 2018. 

			         A. Fedorová

Nové knihy v knižnici:
 Brown, Dan: Pôvod. Z angl. orig. prel. 

O. Kořínek. Bratislava, Ikar 2018. 524 s.
Robert Langdon, harvardský profesor 

symbolistiky a náboženskej ikonografie, pri-
chádza do Gugenheimovho múzea v Bilbau... 
Nový zaujímavý román z pera Dana Browna.
 Hamzová, Mária: Podvedená láska. 

1. vyd. Bratislava, Motýľ 2017. 270 s.
Jedna z  najúspešnejších a  najpredávanej-

ších slovenských autoriek, prichádza s novin-
kou, ktorá nenechá nikoho chladným.
 Holetzová, Katarína: Svorka. 1. vyd. 

Bratislava, Marenčin PT 2016. 302 s.
Kriminalista René Juhász vyšetruje bi-

zarnú smrť podnikateľa v  kaštieli uprostred 
hôr, ktorý v minulosti slúžil ako ozdravovňa. 
Práve na tomto mieste mala socialistická taj-
ná služba vychovávať detských špiónov. Za-
čína sa naháňačka po stopách vraha, v ktorej 
pôjde o život aj hlavnému hrdinovi.
 Small, Lily: Zvieratká z kúzelného lesa: 

Králiček Belka. Láskavý príbeh pre najmen-
ších. Z angl. orig. prel. K. Lalíková. 106 s.

Pre deti od  6 rokov. Vitajte v  Kúzelnom 
lese, o  ktorý sa starajú roztomilé zvieratká, 
a kde vo vzduchu vonia mágia. Králiček Bel-
ka poletuje po Kúzelnom lese a otvára púčiky, 
aby mohli rozkvitnúť krásne kvietky. Vnút-
ri jedného modrého zvončeka však na  ňu 
čaká prekvapenie – lienka Jelka! Ukrýva sa 
pred okolitým svetom a je smutná. Má totiž 
na krovkách iba jedinú bodku. Presvedčí Bel-
ka lienku, že nie je dôležité to, ako vyzerá, ale 
aká je vo vnútri a čo dokáže?

			         A. Fedorová

MESTSKÁ KNIŽNICA

Poďakovanie
Mestská knižnica Brezová pod Brad-

lom ďakuje firme MicroStep CDM 
za finančný dar na nákup kníh.

javským udržiavali „nadštandardné“ vzťahy. 
Bolo to krásne obdobie našich turistických 
životov, kedy priateľ nám bol druhým „ja“ 
(Alter ego est  amicus /Cicero).

Nám, v  Bradlane organizovaným, býva-
lým a snáď i terajším milovníkom prírody, je 
za Lackom Madarom ľúto. Teší nás však, že 
na  značkovaných cestách brezovským oko-
lím, určite nám ho budú pripomínať mnohé, 
spoločne prežité chvíle. 	

Česť jeho pamiatke! 	         Peter Uhlík
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Pripomíname si v marci:
• Gorelovič, Štefan – katolícky farár (nar. 

29. 3. 1863 – 155. výr. nar., zomrel v  prvej 
polovici 20. stor.). Na brezovskej fare pôsobil 
ako administrátor od roku 1888.
• Hroš, Tomáš Slavomil (pseudonym Bre-

zovan, Brezovský) - evanjelický farár, učiteľ 
(nar. 27. 3. 1808 na Podkylave – 210. výr. nar., 
zomrel 10. 2. 1874 na  Brezovej). Jeho celo-
životná cirkevná služba je spätá s Brezovou, 
okrem štvorročného pôsobenia (1840-1844) 
vo funkcii evanjelického farára na  Bukovci. 
Celý svoj život zasvätil slovenskej veci. Praco-
val ako podpredseda študentskej Spoločnos-
ti a bol členom tajného spolku Vzájomnosť. 
Ostro vystupoval proti maďarizačnej politike 
uhorskej vlády. Počas jeho pôsobenia bola 
na Brezovej vybudovaná veľká cirkevná ško-
la s  dvoma bytmi pre učiteľov a  evanjelický 
kostol. 

Tomáš S. Hroš bol činný aj literárne. Ako 
autor vlasteneckej poézie stvárnil námety zo 
slovenských, ale aj poľských a  juhoslovan-
ských dejín. Neskôr písal náboženské a  di-
daktické básne. Roku 1836 založil na Brezovej 
Slovanskú knižnicu, podieľal sa na postavení 
veľkej cirkevnej školy, propagoval zaklada-
nie spolkov miernosti a hospodársku osvetu. 
Osobitne sa venoval školskej výchove. Bol 
príkladom aj v  spôsobe života, najmä svo-
jou pracovitosťou, striedmosťou a pokojnou 
mysľou.
• Jurkovič, Juraj – notár, národný buditeľ 

(nar. 12. 2. 1827 na  Brezovej, zomrel 28. 3. 
1903 v Skalici – 115. výr. úmrtia). Bol otcom 
architekta Dušana a evanjelického farára Vla-
dimíra Jurkovičovcov. 

Počas revolučných rokov 1848-1849 bol 
členom dobrovoľníckeho vojska. Spoluorga-
nizoval slovenské povstanie, za čo ho väznili 
v Leopoldove. Potom pracoval ako notársky 
praktikant u Samuela Jurkoviča na Brezovej 
a ako notár na Turej Lúke. Tam sa zosobá-
šil s  dcérou Samuela Jurkoviča – Emíliou. 
Po pôsobení na Turej Lúke sa vrátil ako no-
tár na  Brezovú, kde bol predčasne penzio-
novaný.
• Mitošéni (Mitošinka), Juraj – katolícky 

farár (nar. 16. 12. 1817, zomrel 23. 3. 1858 
v  Ostrave – 160. výr. úmrtia). Na  Brezovej 
pôsobil ako správca fary od 18. 6. 1852.

		    Spracovala: A. Fedorová

KALENDÁRIUM

zová pod Bradlom tak kleslo na 5. priečku 
a  do  konca súťaže ešte zostávajú odohrať 
dve kolá. 

	         RNDr. Peter Brunovský, PhD.

Pozvánka
Klub turistov Brezová Vás pozýva 
31. 3. na Brezofské 500-fky, 5. ročník. 
Štart o  8.00 z  námestia. 2. 4. na  Veľko-

nočný pochod pod Výtek, štart o 8.00 z ná-
mestia. Nezabudnite si dobroty na  opeka-
nie. 		           Tešíme sa na Vás.

• 18.03. (5. nedeľa pôstna, Smrtná, Iudica) 10.00 
hod. pašiové služby Božie v  chráme Božom. 
14.00 hod nešporné bohoslužby v Priepasnom.
• 19.03. - 22.03. (pondelok – štvrtok) 17.00 hod. 
pôstny modlitebný týždeň v zborovej sieni. 
• 23.03. (piatok) o 17.00 hod. zakončenie pôst-
neho modlitebného týždňa s prislúžením veleb-
nej sviatosti večere Pánovej. 
• 25.03. (6.nedeľa pôstna, Kvetná, Palmarum) 
10.00 hod. pašiové služby Božie v  chráme Bo-
žom. Po službách Božích bude prislúžená veleb-
ná sviatosť večere Pánovej. 14.00 hod. nešporné 
bohoslužby v zborovej sieni. 
• 29.03. (Zelený štvrtok, Dies viridium) 18.00 
hod. večerné služby Božie v  chráme Božom s  
prislúžením velebnej sviatosti večere Pánovej.
• 30. 03. (Veľký piatok, Parasceve) 10.00 hod. 
Veľkopiatočné pašiové služby Božie v  chráme 
Božom     s prislúžením velebnej sviatosti večere 
Pánovej. 18.00 hod. večerné služby Božie v chrá-
me Božom s prislúžením velebnej sviatosti veče-
re Pánovej. 20.00 hod. Veľkopiatočné modlitby 
v chráme Božom. 
• 01. 04. (1. slávnosť  veľkonočná, Pascha, Vzkrie-
senie Pánovo, Resurrectio Domini) 10.00 hod. 
slávnostné služby Božie v chráme Božom. 14.00 
hod. slávnostné nešporné bohoslužby v zborovej 
sieni. 14.00 hod. slávnostné nešporné bohosluž-
by v Priepasnom.
• 02. 04. (2. slávnosť  veľkonočná) 10.00 hod. 
slávnostné služby Božie v chráme Božom s pri-
slúžením velebnej sviatosti večere Pánovej.
• 08.04. (1. nedeľa po  Veľkej noci, Quasimodo-
geniti) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Bo-
žom.
• 09.0. (pondelok) 10.00 hod. stretnutie mami-
čiek s deťmi na fare.
• 11.04. (streda) 18.00 hod. biblická hodina 
v zborovej sieni.
• 15.04. (2. nedeľa po Veľkej noci, Misericordias 
Domini) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme
Božom. 14.00 hod. nešporné bohoslužby v zbo-
rovej sieni. 14.00 hod. nešporné bohoslužby 
v Priepasnom.
ZMENA OZNAMOV  VYHRADENÁ!
Každý štvrtok Klub Úžina o 17.00 h.
Každý piatok o 17.00 h. spoločenstvo evanjelic-
kej mládeže a dorastu. 
Každá nedeľa o 10.00 h. detská besiedka. 
Všetko v priestoroch bývalej ev. školy (Dom slu-
žieb).		               Ev. a. v. farský úrad 

Redakčný oznam
Redakčná rada Noviniek spod Bradla 

oznamuje, že z dôvodu obmedzeného roz-
sahu Noviniek a neustále rastúceho počtu 
príspevkov do rubrík Poďakovania a Spo-
míname bude od budúceho čísla Noviniek 
uverejňovať len stručné texty bez básní, 
s možnosťou uverejniť fotografie.

Ďakujeme za pochopenie. 

•
Dňa 8. 11. 2017 sme 

sa navždy rozlúčili s  na-
šou drahou zosnulou pani 
Alžbetou Barčákovou, 
ktorá nás navždy opustila 
dňa 5. 11. 2017 vo veku 81 
rokov. 

Pozostalá rodina ďakuje ošetrujúcemu 
personálu v  nemocnici Myjava, pani Vierke 
Dobrovodskej, speváčkam a  pohrebníctvu 
Eckert za dôstojnú rozlúčku ako aj všetkým 
príbuzným a  známym, ktorí sa prišli s  ňou 
rozlúčiť na poslednej ceste života.

Smútiaca rodina – sestry Milka, Boža 
s rodinami a švagriná Vlasta s rodinou.

(Ospravedlňujem sa za oneskorené zverejne-
nie poďakovania. M. Valihora, zod. redaktor)

•
Náhla a  nečakaná smrť 

ukončila život nášho 
drahého manžela, otca, 
dedka, syna, zaťa, švagra 
Františka Kocúrika, ktorý 
nás navždy opustil dňa 30. 
1. 2018 vo veku 56 rokov. 
Ďakujeme za  kvetinové 

dary a  slová útechy, ktorými ste sa snažili 
zmierniť náš hlboký žiaľ.

Česť Tvojej pamiatke.
S láskou a úctou spomínajú manželka, deti 

s rodinami a blízka pozostalá rodina.
•

Odišla si, mamička, nevieme kam,
spomienka na Teba zostala nám,
spomienka krásna, mamička milá,
Ty, že si pre nás vždy len žila.

Ďakujeme všetkým, ktorí 
sa dňa 11. 2. 2018 prišli roz-
lúčiť sa našou milovanou 
mamou, babkou, sestrou, 
švagrinou Máriou Gram-
bličkovou, rod. Lukačovi-
čovou, ktorá nás opustila 
dňa 6. 2. 2018 vo veku 63 
rokov. Ďakujeme za prejavy sústrasti a kveti-
nové dary. Poďakovanie patrí p.  farárovi Já-
novi Klimentovi, speváckemu zboru Najsvä-
tejšej Trojice a pohrebníctvu Eckert.

smútiaca rodina
•

Stratil sa úsmev,
vyhasli Tvoje oči,
ale spomienka na Teba
stále žije...

Ďakujeme všetkým, ktorí 
sa prišli naposledy rozlúčiť 
s naším drahým manželom, 
otcom, dedkom, bratom, 
švagrom, svokrom, svatom, 
priateľom, susedom, býva-
lým kolegom Ladislavom 
Madarom. Naša vďaka 

patrí p.  far. Klimentovi, MUDr.  Gelenovej, 
Pohr. službe Eckert.

smútiaca rodina
•

POĎAKOVANIECIRKEVNÉ OZNAMY
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

•
Otcove ruky na večernom stole.
Také sú veľké ako taniere.
O chvíľu pôjde preč – 
kúpiť chlieb za mozole.
Iba čo doje zvyšky večere. 
Možno aj usnem s hlávkou na tej ruke.
A bude sa mi, Bože, sladko spať.
Akoby som spal na nebeskej lúke.
A ničoho sa už nebudem báť.

Chýbaš nám – manžel, 
otec, starý a  prastarý otec, 
svokor, brat, švagor a  ka-
marát. Na  4. výročie úmr-
tia Jána Tomášku spomína 
celá rodina.

•
Čas ubieha a nevráti, čo vzal.
Len láska, úcta a spomienka 
v našich srdciach zostala.

Dňa 11. marca 2018 uply-
nulo 14 rokov, čo nás na-
vždy opustil milovaný man-
žel, otec, starý otec, svokor 
Pavol Jorík.

S  láskou a  úctou spomí-
najú manželka a  syn Miro 
s rodinou.

•
Odišla si bez rozlúčky, čo nikto nečakal.
Už Ti len kytičku na hrob môžeme dať,
a tíško s láskou a vďakou na Teba spomínať.

Dňa 16. marca 2018 si 
pripomenieme 1. výročie, 
čo nás navždy opustila 
naša milovaná mamička, 
babička, sestra, švagriná 
Zuzana Vydarená. Kto ste 
našu mamu poznali, venuj-
te jej, prosím, spolu s nami 
tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú dcéry a vnú-
čatá.

•
Neúprosný osud to najdrahšie nám vzal,
len bolesť v srdciach, smútok,
prázdny domov a  spomienky nám ponechal.

Dňa 16. 3. 2018 uplynie 
6 rokov odo dňa, čo nás 
navždy opustil náš drahý 
manžel, otec, starý a prasta-
rý otec Samuel Duga.

S láskou a úctou na neho 
spomínajú manželka 
a dcéry Milka, Zuzka a Bet-
ka s rodinami.

•

•
Vaše oči navždy zhasli,
Vaše srdcia prestali biť,
ale v našich srdciach 
budete stále žiť.

Dňa 22. 2. 2018 uplynulo 
8 rokov, čo nás navždy opus-
til náš otec, dedko a  pra-
dedko Martin Výdurek 
a 12. 3. to bolo 15 rokov, čo 
navždy odišla naša mama, 
babka, prababka Jozefa Vý-
durková, rodená Košíková. 
Kto ste ich poznali, zaspo-
mínajte si s nami.

S  láskou spomínajú deti 
s rodinami.

•
10. marca si pripomína-

me 30. výročie úmrtia pani 
Anny Otrubákovej, rod. 
Šagátovej a zároveň nedoži-
tých 90 rokov.

Spomína sestra Viera 
s  rodinou, dcéra Anna, 
vnučka Diana s dcérou.

•
Čas plynie, ale spomienky 
na Teba zostávajú.

Dňa 19. marca 2018 
uplynie 10 rokov, čo nás 
opustila manželka, mama, 
stará mama, svokra a sestra 
Alžbeta Poliaková. 

S láskou a úctou spomína 
smútiaca rodina.

•
Láska je v spomienke,
spomienka v žiali,
navždy je od nás preč ten,
ktorého sme mali radi.

Dňa 23. marca 2018 uply-
nie 5 rokov, čo nás navždy 
opustil náš drahý manžel, 
otec, starý otec Ján Pagáč.

S  láskou a  úctou spomí-
najú manželka, deti s  rodi-
nami a ostatná blízka rodi-
na.

•
8. apríla 2018 uplynú 4 

roky, čo nás navždy opustil 
náš drahý syn, manžel, otec, 
brat, švagor Peter Majerčík. 

So smútkom v  srdciach 
spomínajú manželka so sy-
nom, rodičia a rodina.

• 

Jubilanti v mesiaci marci:
Anna Potúčková,   86 rokov
Ján Mikulina,   85 rokov
Ladislav Krihák,   85 rokov 
Ľubomír Juck,   84 rokov 
Mária Janišová,   84 rokov 
Anna Papuláková,   84 rokov
Anna Horniačková,   84 rokov
Anna Boorová,   83 rokov
Aurélia Bucalová,   82 rokov
Eleonóra Mayerová,   80 rokov
Emília Kraváriková,   79 rokov
Mária Nosková,   79 rokov
Ľudmila Ušiaková,   78 rokov
Anna Horniačková,   78 rokov
Milan Slezák,   78 rokov
Ivan Fajnor,   77 rokov
Alžbeta Kraváriková,   76 rokov
Anna Reptová,   76 rokov
Ján Nosko,   76 rokov
Oľga Allinová,   75 rokov
Milan Gabriel,   70 rokov
Emília Lysá,   70 rokov
Zita Krutá,   70 rokov
Ján Škoruba,   70 rokov
Viera Fajnorová,   70 rokov
Jaroslav Mikulina,   70 rokov
Alfréd Polák,   70 rokov
Blažo Minov,   70 rokov

Narodili sa:
Aneta Lucia Struháriková
Zofia Bogna Reško

Zomreli:
Mária Grambličková, 
	 r. Lukačovičová,   63 rokov
MUDr. Vladimír Kovačič,   84 rokov 
Viera Turčeková, rod. Poliaková,   65 rokov
Ladislav Madara,   76 rokov
Alžbeta Jastrábová, rod. Mosná,   74 rokov

SPOMÍNAME
•

Slza v oku, v srdci žiaľ, 
čo nám bolo drahé, 
to nám osud vzal. 

Dňa 6. apríla 2018 si pri-
pomíname 2. výročie úmr-
tia nášho drahého manžela, 
otca a starého otca Štefana 
Gálika. 

S láskou a úctou spomína 
manželka Augusta, syn Ľu-
bomír s rodinou, dcéra Jana 
s  rodinou a  syn Slavomír 
s rodinou. 

•


